

# 撕掉資產階級“自由、平等、 博愛”的遮羞布

《人民日報》一九六六年六月四日社論

當前，我國正面臨着一個偉大的無產階級文化革命的高潮。這個高潮，有力地衝擊着資產階級和封建殘余還保存的一切腐朽的思想陣地和文化陣地。廣大工農兵群眾、革命幹部和革命的知識分子，高舉毛澤東思想偉大紅旗，向資產階級反黨反社會主義的黑線，展開了猛烈的反擊。這是一場嚴重的、尖銳的、複雜的政治鬥爭，是無產階級同資產階級之爭，社會主義同資本主義之爭，革命同反革命之爭，馬克思列寧主義同修正主義之爭，是一場你死我活的階級搏鬥。這個鬥爭絕不是一件小事，而是關係到我們黨和國家的命運，關係到我們黨和國家的前途，關係到我們黨和國家將來面貌的头等大事，也是關係到世界革命的头等大事。

毛主席根據馬克思列寧主義的基本原理和無產階級專政的歷史經驗，全面地、系統地分析了社會主義社會的階級和階級鬥爭，創造性地發展了馬克思列寧主義關於無產階級專政的學說。毛主席教導我們：在社會主義社會里，在完成生產資料所有制的社會主義改造以後，階級矛盾仍然存在，階級鬥爭並沒有熄滅。在整個社會主義階段，貫穿着無產階級和資產階級這兩個階級、社會主義和資本主義這兩條道路的鬥爭。為了保證社會主義建設和防止資本

主義分子的頭上。首都各院校的積極支持，大壯無產階級的革命聲威。“保皇黨”吓破了膽，他們已經陷於完全孤立的地位。北京大學的廣大大學生、職工、教員，在新市委派出的工作組的領導下，正在對陸平等反黨反社會主義的罪行，進行堅決的清算和鬥爭。

這些反黨反社會主義的反革命集團，看樣子很凶。在他們的控制和封鎖下，水也潑不進，針也插不進。但是，當毛主席和黨中央發出了無產階級文化大革命的偉大號召，群眾起來之後，他們的反革命面目就很快被揭穿了。他們和一切反動派一樣，也不過是紙老虎。

我們的國家是一片大好形勢。全國人民對毛主席和黨中央無限熱愛，毛澤東思想深入人心，廣大群眾的政治覺悟空前提高，社會主義革命和社會主義建設事業取得了巨大成就。誰要反對毛主席，誰要反對毛澤東思想，誰要反對黨中央，誰要反對無產階級專政，誰要反對社會主義制度，不管他是什麼人，不管他職位多麼高，資格多麼老，都要全黨共誅之，全國共討之。他們得到的結果，只能是身敗名裂。

我們堅信，在新改組的北京市委的領導下，前北京市委的錯誤路線和它的影響，一定能被徹底肅清。北京市的無產階級文化大革命，一定能夠取得偉大勝利。北京市的各項工作，一定能夠做好。



主义复辟，必须在政治战线、经济战线、思想和文化战线上，把社会主义革命进行到底。毛主席关于社会主义社会阶级和阶级斗争的理论，关于无产阶级革命和无产阶级专政的理论，关于不仅要进行所有制的社会主义革命，而且要进行意识形态领域里的社会主义革命的理论，正是我们在这场伟大的社会主义文化大革命中必须遵循的正确路线和指导方针。

混进我们党内的一小撮资产阶级代表人物，别有用心地掩盖这场斗争的阶级实质，把严重的政治斗争，硬说成是什么“纯学术的问题”，是什么“不同意见的讨论”，打出了一面资产阶级“自由、平等、博爱”的黑旗，同以毛主席为首的党中央的无产阶级文化革命路线相对抗。他们疯狂地叫嚷什么要“让各种不同意见(包括反马克思列宁主义的东西)都充分地放出来”，叫嚷什么“在真理面前人人平等”，“不要象学阀一样武断和以势压人”，叫嚷什么对那些反党反社会主义的牛鬼蛇神的斗争要“谨慎”，要“慎重”，不要“揪住不放”等等，等等。他们的险恶用心就是要欺骗群众，把水搅浑，混淆阶级阵线，转移斗争目标。就是要长资产阶级右派的志气，灭无产阶级左派的威风，包庇资产阶级右派，打击无产阶级左派。就是要搞资产阶级自由化，搞修正主义那一套，妄图把无产阶级的天下搞乱，以便时机一到，夺取无产阶级的政权，实现资本主义复辟。

资产阶级的“权威”老爷们，你们这些家伙是犯错误的专家。你们对形势的估计完全错了。你们对工农兵的觉悟和力量的估计完全错了。你们对党的领导和无产阶级专政的威力的估计也完全错了。你们妄想用“自由、平等、博爱”的破旗，来掩护你们向党向社会主义进攻，是办不到的。你们妄想用“自由、平等、博爱”的破旗，作为保护伞，来掩护你们退却，也是办不到的。你们妄想要我们放弃无产阶级专政，同你们这一伙牛鬼蛇神讲自由，讲平等，讲博爱，让你们来专我们的政，更是绝对办不到的。你们这些家伙，表面是人，暗中有鬼。你们这些狼不要以为一披上羊皮，就可以迷惑什么人。用毛泽东思想武装起来的广大工农兵群众、革命干部和革命知识分子，立场坚定，旗帜鲜明，眼睛雪亮。我们已经把你们的反革命黑幕揭开了，把你们的魔爪抓住了。我们一定要把你们的伪装层层剥光，把你们的丑恶嘴脸赤裸裸地暴露在光天化日之下。

资产阶级的“权威”老爷们，你们口口声声要“自由”，强调所谓“放”，实际上是用偷天换日的手法，根本歪曲党的方针，抹煞放的阶级内容。你们的“放”，是适应你们本阶级的需要，搞资产阶级的自由化，是反对党的领导，反对无产阶级专政，反对毛泽东思想的。

“党的方针不是要‘放’吗？”这是那些资产阶级的“权威”老爷们打出的一个幌子。是的，我们坚定不移的采取放的方针。毛主席说：“我们采取放的方针，因为这是有利于我们国家巩固和文化发展的方针。”又说：“放，就是放手让大家讲意见，使人们敢于说话，敢于批评，敢于争论”。毛主席在讲到这个问题的时候，还特别指出：“我们同资产阶级和小资产阶级的思想还要进行长期的斗争。不了解这种情况，放弃思想斗争，那就是错误的。凡是错误的思想，凡是毒草，凡是牛鬼蛇神，都应该进行批判，决不能让它们自由泛滥。”我们的放，是无产阶级坚定的阶级政策，是有无产阶级的政治标准的。你们的所谓“放”，是只许资产阶级放，不许无产阶级放，只许你们这些资产阶级“权威”、“专家”、“学者”放毒，不许广大工农兵群众、革命干部和革命知识分子进行反击。一句话，你们是借“放”之名，行反党反社会主义之实。

事实不正是这样吗？多年来，你们这些资产阶级的“权威”老爷们，放手让牛鬼蛇神出笼，配合国际上帝国主义、现代修正主义和各国反动派的反华大合唱，一直在大肆放毒，一



天也没有停止过。你们的毒草，塞满了我们的报纸、广播、刊物、书籍、教科书、讲演、文艺作品、电影、戏剧、曲艺、美术、音乐、舞蹈等等，从不提倡要受无产阶级的领导，从来也不要什么人批准。可是，当我们在思想文化战线上展开反击战的时候，你们对工农兵群众，对无产阶级左派，采取的又是什么态度呢？凡是批判毒草的东西，你们都扣下来，有一压好几年。你们左一条清规，右一条戒律，装腔作势，故弄玄虚，吓唬工农兵。你们吹捧资产阶级的所谓学术“权威”，仇视和压制代表无产阶级的、战斗的新生力量，不准工农兵起来打倒资产阶级“权威”，不准工农兵起来闹革命。

可见，你们所要的“自由”，不是别的，你们要的是开设“三家村”黑店的自由。是散布“燕山黑话”的自由。是大演《谢瑶环》、《李慧娘》、《海瑞罢官》、《兵临城下》等黑戏黑电影的自由。是为右倾机会主义分子喊冤叫屈，鼓励他们卷土重来的自由。是对广大工农兵群众活学活用毛主席著作泼冷水、打棍子的自由。是大肆宣扬腐朽没落的地主资产阶级思想和修正主义思想，为资本主义复辟鸣锣开道的自由。你们要的“自由”，就是向党向社会主义进攻的自由，向无产阶级专政进攻的自由，向毛泽东思想进攻的自由。一句话，就是要反革命的自由。

毛主席说过：“世界上只有具体的自由，具体的民主，没有抽象的自由，抽象的民主。在阶级斗争的社会里，有了剥削阶级剥削劳动人民的自由，就没有劳动人民不受剥削的自由。有了资产阶级的民主，就没有无产阶级和劳动人民的民主。”我们的社会主义制度，就是不许一切反革命分子有言论自由，而只许人民内部有这种自由。你们要反对党的领导，反对社会主义，我们就决不能给你们这种自由。如果允许你们有反党的自由，反社会主义的自由，革命就要失败，人民就要遭殃，国家就要灭亡。

资产阶级的“权威”老爷们，你们口口声声要“平等”，说什么“在真理面前人人平等”。这是一个地地道道的资产阶级的口号，是一个保护资产阶级，反对无产阶级，反对马克思列宁主义，反对毛泽东思想的极其反动的口号。

你们果真是讲平等吗？不，完全不是这样。当你们向无产阶级进攻的时候，你们是何等猖狂，何等霸道。你们对那些资产阶级“专家”、“学者”的东西，奉若神明，视为至宝，大登特登，大讲特讲，大演特演，大捧特捧。你们对工农兵的东西，甚至象那些活学活用毛主席著作的好文章，却看得一钱不值，公然污蔑为“庸俗化”、“简单化”、“实用主义”的典型，一棒子打入冷宫。这难道算是平等吗？你们放了那么多毒，我们刚一反击，你们又叫嚷什么“在真理面前人人平等”。你们竟然给无产阶级左派戴上一顶“学阀”的帽子，污蔑我们的反击是什么“武断”，什么“以势压人”。我们要问，究竟什么是“学阀”？谁是“学阀”？难道无产阶级不要专政，不要压倒资产阶级？难道无产阶级的学术不要压倒和消灭资产阶级的学术？你们这样做，实际上是要负隅顽抗，拒绝批判，打击无产阶级左派，支持真正的资产阶级的学阀。这难道也算是平等吗？

你们果真是讲真理吗？不。你们是在打着“真理”的幌子搞阴谋。你们采取挖心战术，从根本上抽掉了真理的阶级性。难道你们不知道，在有阶级的社会里，只有阶级的真理，绝没有抽象的超阶级的真理吗？什么藤结什么瓜，什么阶级说什么话。真理和谬论，香花和毒草，不同的阶级从来就有不同的看法。你们所吹捧的“香花”，正是我们所要铲除的毒草。你们所坚持的“真理”，正是我们所要反对的资产阶级谬论。真理是客观的。真理只有一个，而究竟谁发现了真理，不依靠主观的夸张，而依靠客观的实践。只有千百万人民的革命实践，



才是检验真理的尺度。只有最先进、最革命的无产阶级，才能认识社会发展的客观规律，才能掌握真理。毛泽东思想是当代马克思列宁主义的顶峰，是最高最活的马克思列宁主义，是无产阶级和世界革命人民强大的思想武器，是我们这个伟大时代的伟大真理。毛泽东思想是符合社会主义社会发展规律的真理，是符合自然界发展规律的真理，是符合无产阶级革命需要的真理。我们把毛泽东思想当作最高指示和最高领导，就是热爱真理，拥护真理，坚持真理。你们叫嚷什么“在真理面前人人平等”，说穿了，就是要反对毛泽东思想，就是要以反动的资产阶级思想和修正主义思想，代替伟大的毛泽东思想。这是你们的一个大阴谋！

毛主席教导我们，无产阶级同资产阶级的斗争，马克思主义的真理同资产阶级以及一切剥削阶级的谬论的斗争，不是东风压倒西风，就是西风压倒东风，根本谈不上什么平等。无产阶级对资产阶级的斗争，无产阶级对资产阶级专政，无产阶级在上层建筑其中包括在各个文化领域的专政，无产阶级继续清除资产阶级钻在共产党内打着红旗反红旗的代表人物等等，在这些基本问题上，难道能够允许有什么平等吗？几十年以来的老的社会民主党和十几年以来的现代修正主义，从来就不允许无产阶级同资产阶级有什么平等。他们根本否认几千年的人类历史是阶级斗争史，根本否认无产阶级对资产阶级的阶级斗争，根本否认无产阶级对资产阶级的革命和对资产阶级的专政。相反，他们是资产阶级、帝国主义的忠实走狗，同资产阶级、帝国主义一道，坚持资产阶级压迫、剥削无产阶级的思想体系和资本主义的社会制度，反对马克思列宁主义的思想体系和社会主义的社会制度。他们是一群反共、反人民的反革命分子，他们同我们的斗争是你死我活的斗争，丝毫谈不到什么平等。因此，我们对他们的斗争也只能是一场你死我活的斗争，我们对他们的关系绝对不是什么平等的关系，而是一个阶级压迫另一个阶级的关系，即无产阶级对资产阶级实行独裁或专政的关系，而不能是什么别的关系，例如所谓平等关系、被剥削阶级同剥削阶级的和平共处关系、仁义道德关系等等。

资产阶级的“权威”老爷们，在你们这帮牛鬼蛇神招摇过市的黑旗上，还标着“博爱”的字样。你们“博”什么“爱”？你们是对资产阶级充满着爱，对无产阶级充满着恨。这就是你们资产阶级的博爱观。

让我们看看，这些充满“博爱”精神的慈善家们，究竟“爱”的是什么呢！当反党反社会主义的黑帮向党猖狂进攻，要推翻党的领导，对我们党要恶狠狠地“当头一棒”、“狗血淋头”的时候，你们这些后台老板大开绿灯，大敲战鼓，呼风唤雨，推波助澜，得意忘形，拍手叫好，以为你们的好日子就要到来了。可是，好景不长，你们反党反社会主义的黑幕很快就被揭穿了。当你们丢盔卸甲、狼狈逃窜的时候，你们又慌慌张张地扯起什么“博爱”的破旗，摆出一副不偏不倚、貌似公正的伪善脸孔，叫嚷什么对那些“学术观点反动的人”，要容许他们“保留意见”，不要“不准革命”，不要“揪住不放”，等等。真是物以类聚，人以群分。你们对你们这一伙反党反社会主义黑帮，是多么体贴入微，爱护备至啊！可是，你们对坚定的无产阶级左派，却看成是眼中钉，肉中刺，要“整”他们的“风”，要“清理”他们，恨不得把他们一口吃掉。你们的资产阶级立场是多么坚定啊！你们的爱憎是多么分明啊！

毛主席教导我们：“世上决没有无缘无故的爱，也没有无缘无故的恨。”“我们对于反动派和反动阶级的反动行为，决不施仁政。我们仅仅施仁政于人民内部，而不施于人民外部的反动派和反动阶级的反动行为。”资产阶级的“权威”老爷们，你们这些家伙同帝国主义、现代修正主义和各国反动派，同国内的地、富、反、坏、右，是一丘之貉，是一路货。我们同你们



之间是势不两立的，我们同你们的斗争是不可调和的。你们从来也没有“爱”过我们，我们也永远不会爱你们。你们对我们无产阶级的伟大的党，对人民群众，是那么咬牙切齿，恨之入骨，无所不用其极，必欲置之死地而后快。难道我们对你们还能够讲什么“爱”吗？对待革命的敌人，我们决不搞温情主义。对你们的温情，就是对无产阶级的残忍，对千千万万劳动人民的残忍。我们决不能把豺狼当绵羊，把砒霜当蜜饯。我们决不上你们这些笑面虎的当。我们必须以其人之道还治其人之身，必须给你们以毁灭性的打击，把你们彻底搞臭，彻底斗垮，彻底打倒，把一切“害人虫”统统扫除干净！

“自由、平等、博爱”，是资产阶级的反动腐朽的世界观。这个口号，从十八世纪法国资产阶级提出到现在，已经两个世纪了。它在当时法国资产阶级领导革命的时候，虽然具有反封建的进步意义。但是，它是一个资产阶级用来维护他们阶级私利的虚伪口号。当资产阶级进行民主革命的时候，他们用这个口号来欺骗劳动人民，向封建地主阶级夺取政权，建立资产阶级的专政。当资产阶级取得了政权以后，他们继续用这个口号麻痹劳动人民，来掩饰他们的血腥统治，巩固资产阶级专政。资产阶级的所谓自由，不过是要求有剥削雇佣劳动的自由，有掠夺殖民地的自由；而在另一方面来说，就是劳动者只有被剥削的自由，就是殖民地人民只有被掠夺的自由。资产阶级的所谓平等，不过是要求他们有剥削雇佣劳动的平等；而在劳动人民来说，只有在被剥削这一点上是平等的。资产阶级的所谓博爱，不过是要更多更多的人受他们的剥削，受他们的奴役；而对于被剥削被压迫的人民来说，则是要求他们向资产阶级的剥削感恩戴德。马克思恩格斯说过：劳动力的榨取者，在还有一块筋肉，一根脉管，一滴血可以榨取的限度内，是决不会放手的。这就是资产阶级“自由、平等、博爱”这个口号的反动实质。

当资产阶级政权被无产阶级革命推翻以后，他们总是不甘心自己的失败，总是千方百计地进行各种阴谋破坏活动，并且通过他们混在革命队伍中的代理人，利用“自由、平等、博爱”这个反动口号，欺骗和麻痹劳动人民，反对无产阶级专政，梦想恢复他们已经失去了的“天堂”。老社会民主党人，为了反对无产阶级革命和无产阶级专政，扛起过“自由、平等、博爱”的黑旗。赫鲁晓夫现代修正主义者，为了实现社会主义向资本主义倒退，为了反对和破坏世界人民革命，也扛起了这面反动的黑旗，并且把它载入了臭名昭著的苏共纲领。一九五六年，匈牙利的裴多菲俱乐部，也是利用这面黑旗，煽惑群众，进行反革命叛乱的。在我国，一九五七年，资产阶级右派分子曾经打起这面黑旗，疯狂地反党反社会主义。在庐山会议上被罢了官的那些右倾机会主义分子，也曾经大肆宣扬这个反动的口号，用来对抗党中央，反对党的正确路线，反对毛泽东思想。现在，你们这些资产阶级的“权威”老爷们，又从历史垃圾堆里拣起这个破烂货，改头换面，加以伪装，作为你们反党反社会主义的帅旗，作为你们同毛泽东思想相对抗的行动纲领，作为你们阻挠和破坏社会主义文化大革命的法宝。你们继承了古今中外资产阶级、修正主义的衣钵，结党营私，招摇撞骗，来和无产阶级较量，妄图搞垮无产阶级专政，实现资本主义复辟。你们这是枉费心机，白日做梦！你们的下场决不会比你们那些老祖宗和弟兄们更美妙一些！

我们的社会主义社会还是建立在阶级对立的基础上的。地主资产阶级被打倒了，但是没有完全消灭。我们没收了剥削阶级的物质，但是不能没收他们的反动思想。他们人还在，心不死。他们总是想复辟的。他们在整个人口比例上占极少数，但是他们的反抗力量比他们的人口比例大得多。城乡小资产阶级的自发势力，不断地生长新的资产阶级分子。工人队伍在



# 做无产阶级革命派， 还是做资产阶级保皇派？

《人民日报》一九六六年六月五日社论

在毛主席和党中央的伟大号召下，北京大学掀起了无产阶级文化大革命的浪潮。北京大学过去被压抑的无产阶级革命派，站起来了。他们推翻了以陆平等为首的资产阶级保皇派的统治。一场粉碎资本主义复辟阴谋的斗争正在胜利展开，资产阶级保皇派陷入了广大群众的包围之中。

北京大学是我国教育领域中的具有悠久历史的一个最重要阵地。反党反社会主义的、实行修正主义路线的前北京市委一些主要负责人，一直把它看成为同无产阶级争夺青年一代的基地。

陆平等这一小撮保皇党，顽固地执行前北京市委的修正主义路线，在北京大学实行资产阶级专政。在陆平等人的统治下，一些机构名义上还保存着无产阶级专政的旗号，实际上干的是反对无产阶级专政的罪恶勾当。他们推行资产阶级的修正主义的教育路线，竭力要把青年学生引向修正主义的道路，竭力要把青年学生培养成资产阶级的接班人。

陆平等这一小撮保皇党，把资产阶级的所谓学术权威捧上了天，让他们在青年学生中大肆放毒，系统地宣传资产阶级思想、修正主义思想。他们排挤革命的教师，对他们进行无情

增长和扩大中也掺进了一些复杂成份。党和国家机关中，也会有些人蜕化变质。加上帝国主义、现代修正主义和各国反动派，总是千方百计地想整我们。这些都使得我国有产生资本主义复辟的危险。我们决不能忽视这种危险。对国外的敌人，我们要百倍警惕，对国内的敌人，我们也不能麻痹大意。我们要重视拿枪的敌人，也不要小看不拿枪的敌人。披着羊皮的狼比普通狼厉害，比一大群狼还厉害。打红旗的敌人比打白旗的敌人更危险。糖衣炮弹会打死人。笑面虎会吃人。我们千万不要在千头万绪、日理万机的情况下，顾了业务，忘了政治。忘记了政治，忘记了阶级斗争，就是忘记了马克思列宁主义、毛泽东思想的根本观点。那就是马大哈，那就是糊涂人。我们一定要遵照党中央的指示，念念不忘阶级斗争，念念不忘无产阶级专政，念念不忘突出政治，念念不忘高举毛泽东思想伟大红旗。

马克思主义的本质是批判的、革命的。它的基本点就是要批判、要斗争、要革命。对资产阶级的东西，修正主义的东西，决不能采取改良主义的方法，只能采取彻底革命的办法。对待革命的敌人，不能靠劝说，而要靠斗争。你不斗它，它就斗你。你不打它，它就打你。不破不立。破，就是批判，就是革命。破字当头，立在其中。资产阶级的“权威”老爷们，你们说我们是“爆破手”，是“棍子”。你们说对了。我们就是要当无产阶级的“爆破手”，把一切



的打击。

陆平等这一小撮保皇党，对于一些接受他们修正主义教育方针的学生，精心培养，给予各种方便条件和特殊照顾。他们企图培养出一批修正主义的苗子，把他们散布到各地。

陆平等这一小撮保皇党，对于工农子弟，对于抵制他们那一套修正主义教育方针的学生，极端仇视。这些保皇党订出许多办法，从招生到教学，从学期考试到毕业分配，都千方百计地来限制、排斥、刁难和歧视这类好学生，甚至对他们进行极粗暴的斗争。

陆平等这一小撮保皇党，拼命抵制和破坏社会主义教育运动。北京大学的革命师生在社会主义教育运动中，揭发了陆平等这些保皇党反党反社会主义的大量言行，揭发了他们实行修正主义教育方针的大量材料，但他们仍然顽抗。他们在前北京市委的直接指挥下，还疯狂地反扑，进行反攻倒算。他们给革命派捏造种种罪名，戴了许多帽子，组织围攻，轮番作战。他们对一批积极分子进行的这种残酷斗争，竟长达七个月之久。这是一九六五年发生的一个极端严重的反革命事件。

陆平等一小撮保皇党，动辄用破坏组织纪律、反领导这些名义打击不服从他们命令的人。他们的党性确实很强，他们的党性就是资产阶级保皇党的党性，就是修正主义反革命的党性。他们确实是有组织纪律的，有领导的。他们的组织纪律就是资产阶级保皇党的组织纪律，他们的领导就是修正主义反革命的领导。我们必须告诉这班老爷们，同你们的党性敌对的，正是无产阶级的党性。破坏你们的组织纪律的，正是自觉地遵守无产阶级革命和无产阶级专政的组织纪律。反对你们的领导的，正是自觉地拥护和捍卫以毛主席为首的党中央的领导。这些人是好同志，是无产阶级革命派，是北京大学无产阶级革命的先锋。以毛主席为首的党中央，就是要支持无产阶级革命派，推翻你们的领导，打倒你们这批保皇党。

北京大学的斗争，是无产阶级革命派和资产阶级保皇派的斗争，是马克思列宁主义、毛泽东思想和修正主义的斗争，是无产阶级教育路线和资产阶级教育路线的斗争，是革命和反革命的斗争，是极其尖锐的阶级斗争。

资产阶级同无产阶级争夺青年一代的斗争，是社会主义社会阶级斗争的一个重要部分。

---

反党反社会主义的黑村黑店炸个粉碎。我们就是要当无产阶级的“金棍子”，把一切牛鬼蛇神打个落花流水。谁要是反党反社会主义，谁要是反对无产阶级专政，谁要是反对毛泽东思想，我们就要打倒谁。不管他是哪一号的“权威”，不管他有多高的地位，都要全国共讨之，全党共诛之。

目前，我们面临着一片大好形势。世界是大好形势，中国是大好形势。我们的党是毛主席领导下几十年革命的党，是用马克思列宁主义、毛泽东思想武装起来的党，是密切联系群众的党，是有丰富的革命经验和光荣的革命传统的党，是在长期的革命斗争中经住了各种风浪考验的党，是光荣的、伟大的、正确的党。任何牛鬼蛇神，任何阴谋家和野心家，想要从内部来夺取我们的堡垒，在中国重演赫鲁晓夫篡党篡军篡政的丑剧，都一定要碰得头破血流，都一定要身败名裂，都一定要以彻底失败而告终。我们要用伟大的毛泽东思想，用伟大的共产主义正义事业，来激发我国劳动人民的革命热情，放开眼界看未来，坚定不移向前进。我们全国工农兵群众、革命干部和革命知识分子，要紧紧地团结在党中央和毛主席的周围，高举毛泽东思想伟大红旗，彻底粉碎资产阶级黑帮的猖狂进攻，坚决拔掉资产阶级“自由、平等、博爱”的黑旗，横扫一切牛鬼蛇神，把伟大的社会主义文化大革命进行到底。